

南钢昨氩气泄漏, 3人窒息身亡

南京市安监部门已介入调查;一个多月前,还曾发生煤气泄漏致1死3伤

昨天凌晨4点50分,位于江北的南京钢铁集团公司某转炉车间,两名工人在更换钢包底吹用氩气的金属软管时,发生窒息,另一名在旁的监护人员发现险情后立即施救,也发生窒息。随后,3人被其他工人迅速送往附近医院,无奈窒息时间过长,3人仍不幸身亡。昨天下午,现代快报记者了解到,目前,南京市安监部门正在调查事故发生的具体原因。

实习生 崔岑晓
现代快报记者 陈志佳



氩气

氩(yà)气是工业上应用很广的稀有气体。在飞机制造、造船、原子能工业和机械工业部门,对特殊金属,例如铝、镁、铜及其合金和不锈钢在焊接时,用氩作为焊接保护气,防止焊接件被空气氧化或氮化。氩本身无毒,但在高浓度时有窒息危险。当空气中氩气浓度高于33%时就有窒息的危险,浓度达到75%以上时,能在数分钟内致人死亡。

发生事故的车间入口处拉起了警戒线 现代快报记者 徐洋 摄

事发

南钢车间 3人窒息身亡

昨天中午,现代快报记者来到南钢集团,在某转炉车间找到了事故现场,车间门前拉着警戒线,但车间里有10多位工人正在正常工作。谈起凌晨发生的事故,工人们表示,转炉车间是24小时三班倒工作制,他们早上来接班时,听说了此事,但具体发生了什么,工人们都称“说不清楚”。“当时在的人都下班了,我只知道死的3个人是来维修设备的,对这些人不太熟。”一名工人说。

现代快报记者从南钢集团宣传部了解到,经过及时的堵漏和抢修,目前发生泄漏氩气的设备已经得到修复,该转炉车间也恢复了正常的生产秩序。南钢集团新闻发言人黄先生表示,事发后集团做了初步调查,确定3人都是因为窒息而身亡。

经过

两人先倒下 另一人救援也中招

现代快报记者经过多方了解,得知身亡的3人是江都建设公司的工人,“我们车间里的设备,都是由这家公司的工人来维修。”黄先生说,“事发时,他们正在更换的是钢包底吹氩设备的金属软管。”

据黄先生介绍,这一设备所处的地方是一个大约3米深的坑中,按照操作流程,两名维修工下到了坑底,另一名则作为监护人员站在坑上。“事发后,集团做了初步调查,很可能是软管发生了泄漏,”黄先生说,“而且泄漏并不是突然发生的,可能已经有一段时间了。看到坑底的两名工友发生险情,在旁监护的维修工立即下到坑底想要营救工友,不料他也窒息了。”随后赶到的其他工人,赶紧将漏点堵上,然后将3名维修工送往了附近医院。

疑问

维修工操作流程 有无问题?

据了解,氩气作为工业上应用很广的稀有气体,它无色无味,在浓度达到33%以上时,就会有窒息的危险,那么,维修工在下到坑底之前,是否检测了坑底氩气浓度呢?对此,南钢集团黄先生介绍,这方面的问题,南京市安监局正在做进一步调查,暂时还没结论。

“不过,我们初步调查判断,维修工操作上是没有什么问题的。”黄先生说。据介绍,生产车间里的设备,是不定期进行检测和维修的,发生泄漏的软管,并非是突然出现的故障,而是日常工作中出现的正常损耗。“这是一项日常工作,有损耗的时候,就会更换,不存在突然发生故障的情况,”他说,“所以我们初步判断,应该是在维修工下去之前就漏了,氩气密度大,沉在坑底,所以没有发现。”

新闻链接 今年5月,南钢发生煤气泄漏致1死3伤

今年5月24日晚上7点钟左右,南钢集团连铸车间发生了煤气泄漏事故,造成1死3伤。据了解,事发时,连铸车间工人王师傅正准备锅炉点火,突然发现一名工友不见了,四处寻找后才发现,这名沈姓工友倒在了高空的工作平台上。王师傅赶紧爬上去救人,没想到刚把昏倒的工友抱起,自己也感觉头脑发昏,四肢无力。另外两名工人见状将沈姓工友抬了下来,而此时,这两名工人和王师傅也都已经体力不支,瘫坐在地上。随后赶来的工人将泄漏的煤气点关闭,将王师傅等4人送往医院抢救。经过三个小时的抢救,轻微中毒的王师傅等3人痊愈出院,而52岁的沈姓工友由于吸入煤气过多不幸身亡。

“如果不是自首并主动退赃,那这类挪用公款‘起步价’就是10年以上了。”江苏苏兴律师事务所律师张雪松分析说,150万是肯定要追究刑事责任的。据他介绍,犯挪用公款罪的,处五年以下有期徒刑或者拘役;情节严重的,处五年以上有期徒刑。挪用公款数额巨大不退还的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。挪用公款存入银行、用于集资、购买股票、国债等,属于挪用公款进行营利活动。所获取的利息、收益等违法所得,应当追缴,但不计入挪用公款的数额。

现代快报见习记者 孙旭晖

挪用150万公款炒股 听完一堂廉政讲座,他去自首了

泗洪一乡镇干部挪用公款被判3年6个月

“我是来自首的,我私自挪用了公款。”宿迁泗洪县城头乡组织委员徐杰私自挪用了一笔150万元的土地补偿款去“炒股”,在听了一场廉政讲座后,主动向检察机关投案自首。

现代快报记者了解到,今年34岁的徐杰任城头乡党委组织委员,并负责该乡周台村的全面工作。2013年10月份,徐杰利用职务便利,从他监管的土地补偿款中挪出了150余万元存到了自己的股票账户内用于炒股。私自挪用了这笔钱后,徐杰很快就如数归还了这笔钱,当时并未被人察觉,但他却一直惴惴不安,怕被检察机关“找上门”。

今年4月10日,泗洪县检察院“预防职务犯罪检察宣讲团基层行”来到城头乡,为近百名党员干部作了专题预防职务犯罪讲座。讲座中结合发生在该乡的典型职务犯罪案件对许多典型案例进行了分析。

当时,观众席上的徐杰如坐针毡。“纸是包不住火的!”在经过十多个小时的思想斗争后,徐杰决定到泗洪县检察院去自首!

昨日,现代快报记者了解到,6月24日,徐杰因涉嫌挪用公款罪被泗洪县人民法院作出有期徒刑3年6个月的判决。

扬州

公交站牌2米多高,字又小 市民吐槽:为姚明设计的吧



高邮2米多高的公交站牌

最近,扬州高邮市区一条路上新添置了10多个公交站牌。据了解,这些站牌全部高达2米以上,且字迹非常小,乘客很难辨认清楚。这引起当地居民不满,昨天,有人将此事发至网络,并戏称这

些公交站牌是“专门给姚明设计的”,“只有姚明才用得上”。随后,当地客运管理部门向现代快报记者回应,涉事站牌是作为临时用的,新的公交站台正在规划。

据了解,网上所说的“问题”公交站牌全部分布于扬州高邮海潮西路,总共有10多处。记者在现场看到,站牌最低处也高约2米左右。此外,这些站牌非但“个头”大,上面的字也小得可怜,只有走近了踮起脚才勉强看得清楚。

“年纪大了,或者近视眼,根本就看不清,又不是人人都是姚明。”面对市民质疑,高邮市客运管理处一名工作人员向记者解释称,新站牌是6月20日前后才安装的,担心影响过往车辆行人通行,才将站牌设置较高位置。至于站牌上字迹小的问题,该人员回复称,字迹小是受了站牌大的影响,会向相关领导反映,设法解决。

通讯员 晓阳
现代快报记者 宋体佳

南通

男子撞人逃逸 母亲从河南赶来劝他自首

6月26日,一名在海门做家纺生意的河南男子无证驾车撞伤一老汉,害怕担责的他驾车逃逸。正当警方颇费周折地查找男子下落时,案件出现了戏剧性的变化。这名男子的老母亲从河南赶来,做通儿子工作,然后带着他去自首。

昨日,据办案民警介绍,现年30出头的男子夏某家住河南夏邑,几年前来到在海门做起了家纺生意。去年下半年,他在未取得驾驶证的情况下,买了一辆轿车。

6月26日傍晚,夏某驾车外出送货返回,行至三星镇叠港公路南侧一条水泥路转弯处时,由于车技不熟,其所驾驶轿车撞上了一辆正常行驶的电三轮。驾驶三轮车的老汉腿部被撞骨折。见老汉被撞倒,夏某驾车逃逸。随后,受伤老汉忍痛报警。

民警通过监控录像锁定暂住在三星镇的夏某具有重大肇事嫌疑,但此时夏某已不见踪影。

就在警方寻找夏某的下落时,躲在朋友家中的夏某也坐卧不宁。他打电话给妻子,说自己撞伤了人,不敢回家。妻子劝他去自首,却遭到拒绝。夏某妻子只得打电话给在老家河南的婆婆。夏某母亲随后乘长途汽车赶往南通。

28日晚上,赶到海门的老太太打通了儿子的电话,劝夏某去自首。当晚10时许,失踪了两天多的夏某回到家里。老太太带着夏某来到三星巡警中队,向值班民警投案自首。涉嫌无证驾驶和交通肇事的男子夏某因投案自首,受到从轻处理,被行政拘留10日,罚款2000元。通讯员 陈耀新 陆遥
现代快报记者 陈莹 严君臣

连云港

吃过喜宴后 数十人出现身体不适

女儿周岁生日,邀请亲朋好友赴宴,谁知饭后多人出现身体不适。家住连云港市新浦区的吴先生向现代快报记者反映称,6月28日中午自己为女儿办周岁喜宴,请了亲戚朋友约80人吃饭,“昨晚到现在,多人都出现身体不适,有的上吐下泻。”吴先生怀疑是饭店的菜不卫生导致的。

6月29日晚,在连云港市第一人民医院输液大厅,吴先生介绍,28日中午他在民主路附近一家饭店请客为女儿过生日。当天亲朋好友约80人参加喜宴。“没想到当天下午开始,就有一位亲戚打电话说,一家人肚子疼,都在上吐下泻,怀疑是食物中毒!”吴先生称,宴会结束以后,反映自己的身体出现不适的人粗略估计超过60

人。吴先生出示了几份病历以及诊断证明书,病历资料显示,不少亲友患上了急性肠胃炎。

昨天上午,事发饭店一位负责人李女士表示,当天中午店里为吴先生准备了9桌菜,最后用了8桌菜,而剩下的1桌饭店用来招待其他客人,并未发生客人身体不适情况。李女士说,考虑到事情发生在店里,会承担相关责任,但吴先生一方提出的赔偿金额较大,店里无法承受,所以双方意见没达成一致。据了解,6月29日下午,新浦区疾控部门工作人员前往吴先生办喜宴的饭店查看并采样,是不是饭店里的菜品等物导致顾客身体不适,暂时还无法判断。

通讯员 王波 晓梁
现代快报记者 王晓宇